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Περίληψη: Εκτεταμένες διακοπές ρεύματος σε διάφορες περιοχές της χώρας και κατάσταση των Δικτύων 
Ηλεκτρικής Ενέργειας. 

 

 

Σχετικά:  Η υπ’ αριθμ. 4322 / 18.02.2021 Ερώτηση της Βουλευτού κ. Αναστασίας- Αικατερίνης Αλεξοπούλου. 

 

 

 

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,  

 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, σας ενημερώνουμε για τα εξής: 

 

1. Το Σύστημα Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας και ο εγκατεστημένος εξοπλισμός Υψηλής Τάσης αρμοδιότητας 
ΑΔΜΗΕ συντηρείται περιοδικά από τον ΑΔΜΗΕ διασφαλίζοντας την άριστη κατάσταση του και την υψηλή 
αξιοπιστία τροφοδότησης. 

Επιπρόσθετα ο ΑΔΜΗΕ, με στόχο την διατήρηση της υψηλής αξιοπιστίας του Συστήματος, έχει καταρτίσει και 
υλοποιεί πρόγραμμα ανακαίνισης εξοπλισμού, αντικαθιστώντας πεπαλαιωμένα και μη επαρκώς αξιόπιστα 
στοιχεία του εξοπλισμού του. Το Πρόγραμμα αυτό έχει αποτυπωθεί και στο Δεκαετές Πρόγραμμα Ανάπτυξης 
(ΔΠΑ), που εγκρίνεται από τη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας και αναρτάται στο Διαδίκτυο. 
 

2. Οι πιθανότητες ενός γενικευμένου «blackout» για το Ελληνικό Ηλεκτρικό Σύστημα στη σημερινή του μορφή είναι 
σχεδόν μηδενικές, καθόσον το ενδεχόμενο αυτό μπορεί να συμβεί μόνο σε περιπτώσεις αιφνίδιων γεγονότων και 
πέραν πάσης δυνατότητας πρόβλεψης συνθηκών που θα έχουν ως αποτέλεσμα τη διακοπή λειτουργίας όλων των 
μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στη χώρα καθώς και σε περιπτώσεις ταυτόχρονης απώλειας όλων 
των διασυνδετικών γραμμών του Ελληνικού Συστήματος με τα γειτονικά συστήματα.  

Η χωροταξική διασπορά και η ποικιλία των μονάδων παραγωγής, με διαφορετικές πηγές καυσίμου, που υπάρχουν 
στο ελληνικό σύστημα εξασφαλίζει ότι δεν θα υπάρχει ταυτόχρονη αιφνίδια διακοπή της παραγωγής και τυχόν 
επί μέρους προσωρινά προβλήματα με την τροφοδοσία καυσίμου μπορούν να αντιμετωπιστούν με κατάλληλα 
προληπτικά μέτρα από τη λειτουργία του Συστήματος, σε συνεργασία με τους άλλους αρμόδιους κρατικούς 
φορείς. Επιπροσθέτως το εγχώριο Σύστημα Μεταφοράς είναι ισχυρά διασυνδεδεμένο με το Ευρωπαϊκό Σύστημα 
διαθέτοντας συνολικά 7 διασυνδέσεις με τα όμορα συστήματα μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας (Ιταλίας, 
Αλβανίας, Βόρειας Μακεδονίας, Βουλγαρίας και Τουρκίας).   

Σε κάθε περίπτωση, ο ΑΔΜΗΕ διαθέτει όλα τα σύγχρονα εργαλεία εποπτείας και ελέγχου της λειτουργίας του 

Συστήματος (σύγχρονες υποδομές στα Κέντρα Ελέγχου Ενέργειας, με ύπαρξη πολλαπλών εφεδρικών 

συστημάτων) και διαθέτει έμπειρο και εξειδικευμένο προσωπικό το οποίο λειτουργεί το Σύστημα. Ο ΑΔΜΗΕ 

συμμορφώνει τη λειτουργία του με όλους τους Ευρωπαϊκούς Κανονισμούς που προβλέπονται σε ότι αφορά την 
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ασφαλή λειτουργία των Συστημάτων ώστε  να εφαρμόζονται τα κατάλληλα μέτρα πριν διαμορφωθούν συνθήκες 

που οδηγούν σε μη αναστρέψιμες κατευθύνσεις σε σχέση με ένα «blackout» για το σύνολο της χώρας. 

 

Επίσης, συνεργάζεται με όλους τους Διαχειριστές της Ευρώπης για την αποφυγή ή τον περιορισμό των 

επιπτώσεων από συμβάντα στο ευρύτερο Ευρωπαϊκό Διασυνδεδεμένο Σύστημα που μπορεί να επηρεάσουν τη 

λειτουργία των ηλεκτρικών συστημάτων σε πολλές χώρες.  

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση ή πληροφορία. 

  

 

 

                Με τιμή,  

 

 

                                                                                                     Μανούσος Μανουσάκης 
                                                                                               Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος 
                                                                                            

      

  

   

Κοινοποίηση: 

- Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
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